
                                                                             
 
Резюме от доклада свързан с оценката за сертифициране на 

горското управление на Държавно лесничейство 
„Граматиково” 
Септември 2007г. 

 
Въведение – Програмата SmartWood към Rainforest Alliance и NEPCon – сертифициращ 
партньор на SmartWood в Полша ръководи извършването на оценка за получаване на 
сертификати за горско управление и проследяване на продукцията от ДЛ „Граматиково” 
в България (от сега нататък ДЛ). Оценката ще се състои през Октомври 2007г. 
 
Обхват на сертификационната оценка – Оценката за получаване на сертификат за 
горско управление засяга екологичните, лесовъдски и социално-икономически аспекти на 
горските култури стопанисвани от ДЛ, ползвайки „Временния стандарт на SmartWood за 
България SW-STD-BUL-2007-05”. За да получите копие от ръководствата или да 
направите коментари относно стандартите моля свържете се с SmartWood по телефон, 
факс, е-майл или интернет страница посочени по-долу. SmartWood е акредитирана от 
Съвета за стопанисване на горите (FSC) и поради това процеса на оценка трябва да 
следва процедурите одобрени от FSC. 
 
Екип оценители – Екипът извършващ оценката ще е оглавен от Г-н Tigran Martirosyan. С 
останалите членове на екипа ще се сключат договори. 
  
Етапи на оценката и график – следва кратко описание на сертификационния процес и 
предварителен график:  
  

 Организация на оценката – Екипът на SmartWood ще определи и представи 
целите за отговорните членове на екипа, ще интервюира работници от ДЛ и 
прегледа документацията на ДЛ. 

 Теренна оценка – Екипът ще посети обектите стопанисвани от ДЛ. 
 Консултация със заинтересовани лица – Повреме на теренната работа екипа 

ще се свърже с местни заинтересовани лица относно горското управление на 
ДЛ в местата граничещи с горската територия. Това ще включва персонални 
интервюта и дискусии и обществени срещи със заинтересовани лица. 

 Открити срещи със заинтересовани лица - Срещата със заинтересовани лица 
ще се проведе в сграда/място за обществени срещи на ДЛ. Датата, часа и 
мястото ще бъдат обявени скоро. 

 Брифинг относно крайната оценка – Преди заминаването си екипа ще се 
срещне с управителите на ДЛ и други страни, за да финализира събирането на 
данни и да представи предварителните резултати. 

 Изготвяне на първоначален вариант на доклада – Екипа оценители ще изготви 
поверителен работен вариант на доклада (на български и английски език), 
който ще бъде изпратен за коментари до ДЛ и минимум до едно независимо 
трето лице, което да провери оценката. Докладът трябва да е готов до 30 дни 
след приключване на оценката.  

 Решение за сертификация – На база получените коментари по работния 
вариант на доклада от горските стопани на ДЛ и от независимо трето лице и 
други коментари получени от ключови заинтересовани лица през Септември 



                                                                             
2007г., SmartWood ще излезе с решение за сертифициране. При добро 
стечение на обстоятелствата решението трябва да излезе до Ноември 2007г.  

Вашия принос – Като част от процеса на оценяване за получаване на горска 
сертификация приканваме заинтересованите лица да изпратят коментари относно 
ДЛ. Очакваме вашите коментари било то публични или поверителни, в каквато и 
да е форма, най-удобна или най-сигурна за вас. Вашият принос ще е ценен във 
всеки етап от процеса на оценяване, но ние бихме искали да получим коменатрите 
ви преди оценката, по време на оценката или преди 30 Септември, така че да 
можем да ги вземем в предвид при вземане на крайното решение за сертификация 
до 30 Ноември 2007г. Вариантите за връзка с нас са. 
 
1. Срещнете се с екипа оценители на SmartWood повреме или малко след 

теренната им работа. 
2. Обадете се и кажете коментарите си на Д-р Анджей Чех, представителя на 

SmartWood отговорен за координиране на тази оценка за сертификация от 
NEPCon. Ако Д-р Анджей Чех не е в офиса си оставете вашите коментари на 
M.Sc. Kinga Sułkowska. 

3. Изпратете коментарите си в писмен вид по поща, факс или е-майл на Д-р 
Анджей Чех. Освен ако не държите на публичност, тези коментари ще бъдат 
поверителни и ще се ползват за целите на оценката на ДЛ. 

 
Заинтересованите лица, които желаят да дискутират някой от аспектите на процеса за 
горска сертификация или взето решение могат да се запознаят с процедурите на 
резолюцията за дискусии на SmartWood,  www.smartwood.org, 
 
Контакти на SmartWood  
 
♦ Email: ac@nepcon.net for Dr. Andrzej Czech 
♦ Worldwide Website – www.smartwood.org and www.nepcon.net   
♦ Telephone – +48601912965 
♦ FAX – +48122950374 
♦ Mail address – NEPCon, Czapińskiego 3/311, 30-048 Kraków, Poland  
 
 


